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Системно-деятельностный подход  на уроках английского языка
 «Великая цель  образования  это не     знания, а действия»-Гербер Спенсер
Всем известна китайская народная мудрость “Я слышу - я забываю, я вижу - я запоминаю, я делаю – я усваиваю”  смысл данной пословицы отражает суть системно-деятельностного подхода.   
      Многие годы традиционной целью школьного образования было овладение системой знаний, составляющих основу наук. Память учеников загружалась многочисленными фактами, именами, понятиями.  Результаты проводимых за последние два десятилетия международных сравнительных исследований показали, что российские школьники лучше учащихся многих стран выполняют задания репродуктивного характера, отражающие овладение предметными знаниями и умениями. Однако их результаты ниже при выполнении заданий на применение знаний в практических, жизненных ситуациях, содержание которых представлено в необычной, нестандартной форме, в которых требуется провести анализ данных или их интерпретацию, сформулировать вывод или назвать последствия тех или иных изменений. 

      Таким образом, актуальность реализации системно-деятельностного   подхода в образовательном процессе состоит в том, что он способствует формированию основных компетенций, заложенных в новый федеральный государственный стандарт.

Главное отличие 

деятельностного

урока от 

традиционного состоит в:

1.Уровне активности учащихся

2.Роли учителя на уроке

3.Целях урока

4.Методах, применяемых учителем

5.Способах оценивания

6.Структуре урока.

 Эти отличия мы сейчас рассмотрим

       Понятие системно-деятельностного подхода появилось  в 1985 г. как особого рода понятие. Этим старались снять  оппозицию внутри отечественной психологической науки между системным подходом, который разрабатывался в исследованиях классиков  отечественной науки (таких, как Б.Г.Ананьев, Б.Ф.Ломов и др.), и деятельностным, который всегда был системным (его разрабатывали Л.С.Выготский, Л.В.Занков, А.Р.Лурия, Д.Б.Эльконин, В.В.Давыдов и многие др.). Системно-деятельностный подход является попыткой объединения этих подходов.   

 Для учителей ИЯ не являются новыми  педагогические технологии, с помощью которых  можно реализовать новые требования. Это хорошо известные технологии, которыми мы пользуемся много лет:

-проблемного обучения;

-проектного обучения;

-информационные и коммуникационные технологии.

Принципиальные различия между традиционным уроком и уроком в СДП:

	Научные знания и способы 

действия с ними 

«переносятся» и 

закрепляются в сознании 

ученика с помощью 

методики преподавания предмета. Желательно без искажения и потерь
	Научные знания и способы 

действия с ними становятся 

предметом специально 

организованной 

деятельности ученика. В 

процессе деятельности у 

учащегося целенаправленно 

развиваются новые способности. 

Попутно усваиваются знания

	Структура урока 

определяется учебно

-предметной темой и этапами ее изучения
	Структура урока 

определяется структурой 

организуемой 

деятельности 

(исследование, проект, 

критическое мышление, ценностное отношение...)

	Цель урока = тема + 

действие с учебным 

знанием

 Цель: что изучаем?
	Цель урока = результат 

деятельности

Цель: зачем изучаем?


Этапы учебной деятельности:
Постановка или принятие цели--------------Планирование------

Выполнение действий-------Контроль и коррекция--------Оценивание результата-------Рефлексия 
 Наша школа работает с УМК серии «Forward»  под редакцией М.В. Вербицкой  уже 3 год, т.е. мы можем проанализировать свою работу , основываясь на опыте работы во 2, 5 и 6 классах.
Воспитывающие и развивающие резервы иностранного языка как предмета школьной программы наиболее полно раскрываются в условиях деятельностного подхода. В этих условиях ученик становится не объектом, а субъектом учебной деятельности. Он сам планирует и оценивает свою работу, успешно усваивает знания не отдельного предмета, а идет к межпредметному изучению сложных жизненных ситуаций.  Происходит формирование универсальных учебных действий, обеспечивающих школьникам, осваивающим иностранный язык, умение учиться, способность к самостоятельной работе над языком, а, следовательно, и способность к саморазвитию и самосовершенствованию. 

 Рассмотрим возможности УМК серии «FORWARD»  для формирования личностных УУД и   то, как это  применяют в своей работе учителя ИЯ нашей школы
                             Из опыта работы с текстом.
А) Стратегия работы с текстом состоит из трех этапов:

1. Предтекстовый этап.

2. Чтение текста.

3. Послетекстовый этап.
6 класс учебник «Forward» unit 3 тема «Royal family»
На этапе предтекстовой подготовки учащиеся пытаются ответить на вопросы викторины о королевской семье,  (упр.23 стр.31)

 Затем читают текст (упр.24 стр.31-32)

 После прочтения учащиеся еще раз отвечают на вопросы викторины, пытаясь на фото найти членов королевской семьи. Затем исправляют неверные утверждения в упр.26.стр.33.

Но самым интересным может стать задание : составить похожие вопросы викторины о семье русского царя Николая II.

Подобное упражнение стимулирует познавательную деятельность обучающихся и способствует развитию межпредметных связей.

B) Работу с текстом можно организовать в группах .
6 класс учебник «Forward» unit 5 тема «Talking about abilities»
 Упр.8 стр. 48 -* текст о людях, которые несмотря на свои физические недуги или болезни, смогли преодолеть себя и много достичь. Учитель предлагает 4 группам учащихся ознакомиться со своим текстом и заполнить таблицу.( На доске и в тетрадях)
	Name
	Disability
	Occupation
	Achievements

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


По ходу заполнения таблицы каждая группа может поделиться интересными фактами о прочитанном. Таким образом все учащиеся узнают всю информацию.  В качестве обобщения в учебнике предложено творческое упражнение на составление стихотворений. Например:

They are like you and me,

Though their eyes don’t see;

But they can hear more,

And they are better listeners.

С) Довольно эффективно использование таких приёмов «активного чтения», как «инсерт», «фишбоун», «пирамидная история».

Инсерт (от англ. insert — вставлять, вносить, помещать) — это приём такой маркировки текста, когда учащиеся значками отмечают то, что известно, что противоречит их представлениям, что является интересным и неожиданным, а также то, о чем хочется узнать более подробно. Названный приём чаще используется при чтении информативных текстов.

Пример используемой маркировки:

«К» — знаю (от англ. know)

«+» — узнал что-то новое

«—» — противоречит тому, что знаю, или не согласен

«?» — хотелось бы узнать подробнее.

 Заполнение таблицы с данной маркировкой по ходу чтения текста помогает учащимся узнать уровень своих знаний и может служить планом работы на следующих уроках.

D) Приём фишбоун (от англ. fishbone — рыбная кость) позволяет обучающимся через наглядный систематизатор выявить и обсудить проблему. В «голове» рыбы формулируется проблема, «косточки скелета» по одну сторону представляют аргументы «за», по другую — «против». В «хвосте» рыбы формулируется вывод. В качестве примера «по косточкам» возьмем  тему “What should we do to keep fit?”
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E) Вообще использование всевозможных таблиц, схем, кластеров  позволяет улучшить понимание содержания текста, формировать способы и приемы усвоения языкового материала, передавать в устной форме содержание прочитанного текста со зрительными опорами.
Таблица «Cities and their inhabitants»" ( 6 класс Forward глава 3  « Family members»  упр.8 стр.27, упр.12 стр.28

	City
	Inhabitants

	Liverpool
	Liverpudlians

	London
	Londoners

	Moscow
	….

	
	

	
	


Семантическая «решетка» по теме “Housing” после прочтения текста «Types of houses in Britain" ( 6 класс Forward глава 11  «Homes and houses»  упр.7 стр.25
	Types of the house
	Location
	Peculiar features

	A cottage
	Usually on the farm or out of the city
	Rather small, separate

	A block of flats
	In a city, seldom in a village
	Large, separate, consists of a number of flats

	A detached house
	Usually in the suburbs of cities and towns
	Separate, smth isolated, rather big

	A bungalow
	Sometimes on the coast in a warm climate
	Small, usually one-stored with low, sweeping lines


В своей работе часто использую кластеры. Кластер — смысловая гроздь. Кластер предполагает выделение единиц текста и его графическое оформление в виде грозди, развивает системность мышления. На данном этапе обучения кластеры могут быть самыми простыми. Главное условие — умение обучающихся составить кластер самостоятельно, чтобы проследить все типы связи между объектами и явлениями, фактами и мыслями. Совместная работа над простейшим кластером при изучении темы «Политический обзор Соединенного Королевства» сняла все трудности по ее усвоению обучающимся.
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Семантические карты способствуют осуществлению принципа интеграции знаний в процессе обучения иноязычной лексике. Так, знакомство с новой лексикой по определенной теме начинается с повторения уже известных слов. Учитель записывает тему в центре доски, например "shopping", и просит учащихся вспомнить слова по данной теме и записать их в тетрадь. Затем учитель записывает все предложенные учащимися слова на доске. Следующим шагом является классификация предложенных учащимися слов. Опираясь на помощь учащихся в выборе подгрупп или подклассов слов, учитель составляет семантическую карту. После составления карты учитель способен оценить уже имеющиеся знания своих учеников по заданной теме. Исходя из этого, он предлагает учащимся внести в карту новые лексические единицы. Одновременно с предъявлением карты учитель делает пояснения к данной карте по поводу обозначений.

Л1 — глаголы, которые являются наиболее употребительными в данной теме.

Л2 — названия магазинов, где можно сделать те или иные покупки.

ЛЗ — прилагательные, которые употребляются для обозначения цены.

Л4 — люди, которые работают в магазине.

Такая форма работы позволяет определять уже имеющиеся знания учащихся по той или иной теме, а также впоследствии осуществлять необходимую интеграцию новых лексических единиц с уже известными . Кроме того, семантическая карта может быть использована на этапе тренировки лексических навыков. Семантические особенности определенной группы слов по изучаемой теме позволяют использовать семантические карты в качестве графического организатора уже знакомых слов и выражений для их лучшего усвоения.

F)Для формирования лексико-грамматических навыков весьма эффективным является метод коллективного взаимобучения (метод “учимся вместе”). Например, в 6 классе по учебнику «Forward» изучаем глагол Have got/ и have.Unit 3, p. 29. В начале урока 
 Пишу на доске 2 предложения:
He has breakfast at8 o’clock.
He has got a cat.
Прошу перевести, найти различия и объяснить почему. Выясняем, что не все знаем по этой теме. Приходим к выводу, что нужно узнать. Делю класс на 2 группы. Одна изучает употребление Have got, другая  глагола have.Для этого предлагаю учащимся воспользоваться таблицей в учебнике стр.29 ( можно предложить свой вариант правила).Затем учащиеся заполняют таблицу на доске и в тетрадях, одновременно объясняя правило употребления глаголов.( лучше , чтобы правило объяснял слабый ученик, на это нужно нацелить работу группы)
	Have got/ has got
	Have/has

	1. Обладать чем-либо
	1.называет действие

	2.
	2.


После этого группы придумывают по 3 предложения для перевода на свое правило. Обмениваются заданиями, обсуждают, исправляют ошибки. В качестве общего тренировочного упражнения учитель может предложить свои задания, но в учебнике есть упр.16 стр.30 на закрепление. А уже после этого можно дать небольшой проверочный тест с взаимо или самопроверкой.. При таком изучении нового материала роль преподавателя минимальна, учащиеся получают возможность самостоятельно делать выводы, классифицировать материал, формулировать свои мысли. Сильные ученики обучают слабых, слабые ученики получают возможность неоднократного усвоения и повторения темы. Важно, что такой прием позволяет развивать личностные, познавательные и коммуникативные УУД.
G) Подобный прем можно использовать и при изучении новой лексики. Так при описании внешности в 6 класс учебник «Forward» unit 6 «Animal  life» учащиеся в группах получают задание ознакомиться со словами по подтемам ( Age, Height,build, hair, face, eyes, other) и составить предложения , описывающие людей на картинке. Остальные должны догадаться, о ком они говорят. Затем описывают вместе одного персонажа. А уже после этого каждая группа полностью составляет описание человека, при этом можно обратиться за помощью к какой-либо  группе. 

H) Следующий прием обучения в сотрудничестве (метод “разрезанной информации”) прекрасно зарекомендовал себя для формирования коммуникативной компетенции. Пример: при изучении темы «Shopping» (unit 12) в 6 классе учебник Forward предлагает статью о British High Streets . После изучения данной темы на уроке учащиеся делятся на 3 группы. Каждая группа получает текст о магазинах в Лондоне. Причем каждый участник группы получает только свой отрывок текста, читает и пересказывает его каждому участнику группы в отдельности. После того, как все рассказали свой отрывок столько раз, сколько участников в группе, от группы отбирается «эксперт», который отвечает на вопросы преподавателя. Если все ответы «эксперта» правильные, то работа всей группы признается успешной. Соревновательный элемент повышает чувство ответственности при выполнении задания. И снова хочется отметить, что такой прием помогает развивать личностные и коммуникативные УУД.
Говоря о формировании личностных УУД, можно добавить следующее:

Самоопределение - направление в личностном определении, связанное с формированием идентичности личности. 
Одно из проявлений идентичности - внутренняя позиция ученика (принятие роли ученика, положительное отношение к школе) формируется с помощью таких заданий  в УМК Форвард 5 класс, как:
- Составь свой распорядок дня (“Make a timetable of your day”), 
- Напиши рассказ о себе «Я – старательный ученик».

Формированию личностной и социальной идентичности (осознанию себя как индивидуальности (формирование Я-концепции) и одновременно как члена общества) способствуют следующие задания:
-Дополни предложения по образцу «Если ты хороший наблюдатель, то ты … (замечаешь детали)».

- Сделай плакат «Мой любимый праздник», «Какой ты человек?»

- Сделай коллаж из фотографий «Мои самые лучшие летние каникулы»

- Изучи удостоверение личности Кейт и Сэма, заполни своё удостоверение.

- При изучении темы «Чувства», учащиеся создают плакат «Что делает тебя грустным? Счастливым?», используя свои рисунки и фотографии; 
Для формирования у учащихся адекватной позитивной осознанной самооценки  предлагаются упражнения вида:
 - Составь план новогодней вечеринки для своей семьи/друзей. / Составь план своего путешествия по миру. Обсудите лучшие варианты в классе.

- Нарисуй схему своего дома мечты. Проведи одноклассников по своему дому. / Напиши письмо Тому, расскажи о своём доме.

- Работа в парах: Какая музыка тебе нравится? Составь с другом свой список.

- Работа в группах: нарисуй клип к любимой песне (музыке), инструменты, которые тебе понадобятся, чтобы сыграть её.

Предложенные упражнения развивают чувство гордости за самого себя; подав ценную идею, школьник ощущает возросшую уверенность в себе.
Становление этнической идентичности (осознание своей этнической принадлежности) происходит через анализ народного фольклора. 

При изучении английской потешки “Mary Had a Little Lamb” УМК Форвард 5 класс учащиеся выясняют, какие произведения относятся к жанру, который определяется в английском языке, как “nursery rhymes”; сравнивают русские и английские потешки; составляют информационную карточку к русской потешке, по аналогии с английской.

Знакомясь с иностранной песней “Home Sweet Home”, учащиеся находят русские песни с тем же смыслом, сопровождают иллюстрациями о своём милом доме.
Гражданскую идентичность (формирование основ российской гражданской идентичности, чувства гордости за свою Родину, российский народ; формирование ценностей многонационального российского общества; осознание себя как гражданина, как представителя определенного народа, определенной культуры) формирует изучение тем и обсуждение текстов по страноведению об истории, культуре и традициях, достопримечательностях, природных ресурсах и полезных ископаемых, городах и знаменитых людях России.
   В формировании картины мира (целостного, социально ориентированного взгляда на мир в его органичном единстве и разнообразии природы, народов, культур и религий); становлении гуманистических и демократических ценностных ориентаций большую роль играют уроки, где происходит знакомство с культурой страны изучаемого языка,  происходит путём сравнения и постоянной оценки имевшихся раннее знаний и понятий с вновь полученными, со знаниями и понятиями о своей стране, о себе самих. Этому способствуют задания под рубриками “Dialogue of Cultures” (“Диалог культур”) и “A Glimpse of Britain” (“Быстрый взгляд на Британию”), “Quiz” (“Викторина”), “Journey Club” (“Клуб путешествий”). 

Так знакомство с праздниками англоговорящих стран и России (Масленица и Pancake Day, День независимости и День Победы, День матери в Британии и Международный женский день) происходит параллельно. Сравнение зарубежного сверстника и самих себя, стран способствует воспитанию доброго отношения к стране, её людям, традициям.
Анализ текстов, поведения персонажей, сопоставления явлений в родном и иностранном языке развивает чувство эмпатии, доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, понимания и сопереживания чувствам других людей; формирует образ мира как единого и целостного при разнообразии культур, национальностей, религий, отказ от деления на «своих» и «чужих», уважение истории и культуры всех народов, развитие толерантности.
Развитию этических чувств и чувства прекрасного способствуют:

- знакомство с мировой и отечественной художественной культурой;

- зрительное, моторное, вербальное восприятие музыки;  

- мысленное воспроизведение картины, ситуации, видеофильма.
Общие рекомендации к проведению урока в СДП:

1.Подбирайте такое содержание мотивационных заданий, 

которое выводило бы учащихся на цель урока  

2.Актуализируя знания, актуализируйте и способы работы, 

которые вам понадобятся. Установки на каждый этап урока проговариваются  
3.Сформулируйте цель так, чтобы стал понятен результат

4.По ходу урока показывайте, как ученики продвигаются к 

результату

5.Давая новые знания, помогайте осваивать новые 

способы работы с ними

6.Проверяя усвоение знаний, ставьте практические задачи, требующие применения общеучебных умений

7.Помогайте ученикам осознать как полученный результат, 

так и способ его получения

8.Показывайте возможность переноса нового умения в 

другие ситуации

Структура урока и особенности некоторых его этапов  в     технологии     системно-деятельностного подхода
1.Организационный момент.

Цель: включение учащихся в деятельность на личностно - значимом уровне.

• У учащихся должна возникнуть положительная эмоциональная направленность.

• включение  в деятельность;

• выделение содержательной области.

II. Актуализация знаний.

Цель: повторение изученного материала, необходимого для «открытия нового знания», и выявление затруднений в индивидуальной деятельности каждого учащегося.

• актуализация ЗУН и мыслительных операций (внимания, памяти, речи);

• создание проблемной ситуации;

• выявление и фиксирование в громкой речи: где и почему возникло затруднение; темы и цели урока. Вначале актуализируются знания, необходимые для работы над новым материалом. Одновременно идёт эффективная работа над развитием внимания, памяти, речи, мыслительных операций.

Затем создаётся проблемная ситуация, чётко проговаривается цель урока.
III. Постановка учебной задачи.

Цель: обсуждение затруднений («Почему возникли затруднения?», «Чего мы ещё не знаем?»); проговаривание цели урока в виде вопроса, на который предстоит ответить, или в виде темы урока.

Методы постановки учебной задачи: побуждающий от проблемной ситуации диалог, подводящий к теме диалог, подводящий без проблемы диалог.
IV. «Открытие нового знания» (построение проекта выхода из затруднения).

Цель: решение УЗ (устных задач) и обсуждение проекта её решения.

• Способы: диалог, групповая или парная работа:

• Методы: побуждающий к гипотезам диалог, подводящий к открытию знания диалог, подводящий без проблемы диалог.

• организация самостоятельной исследовательской деятельности;

• выведение алгоритма.

Новое знание дети получают в результате самостоятельного исследования, проводимого под руководством учителя, которое впоследствии пытаются выразить своими словами.

В завершении подводится итог обсуждения и даётся общепринятая формулировка новых алгоритмов действий. Для лучшего их запоминания, там, где это, возможно, используется приём перевода математических правил на язык образов.
V. Первичное закрепление.

Цель: проговаривание нового знания, запись в виде опорного сигнала.

• Способы: фронтальная работа, работа в парах;

• Средства: комментирование, обозначение знаковыми символами, выполнение продуктивных заданий.

• Выполнение заданий с проговариванием. В    процессе    первичного    закрепления примеры    решаются    с комментированием. 
VI. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. Самоанализ и самоконтроль

Цель: каждый для себя должен сделать вывод о том, что он уже умеет.

• Небольшой объем самостоятельной работы (не более 2-3 типовых заданий);

• Выполняется письменно;

• Методы: самоконтроль, самооценка.

При проведении самостоятельной работы в классе каждый ребёнок проговаривает новые правила про себя.

При проверке работы каждый должен себя проверить - всё ли он понял, запомнил ли новые правила. Здесь необходимо создать для каждого ребёнка ситуацию успеха.
VII. Включение нового знания в систему знаний и повторение.
• Сначала предложить учащимся из набора заданий выбрать только те, которые содержат новый алгоритм или новое понятие;

• Заем выполняются упражнения, в которых новое знание используется вместе с изученными ранее.

При повторении ранее изученного материала используются игровые элементы - сказочные персонажи, соревнования. Это создаёт положительный эмоциональный фон, способствует развитию у детей интереса к урокам.
VIII. Рефлексия деятельности (итог урока).

Цель: осознание учащимися своей УД (учебной деятельности), самооценка результатов деятельности своей и всего класса.

• Вопросы:

• Какую задачу ставили?

• Удалось решить поставленную задачу?

• Каким способом?

• Какие получили результаты?

• Что нужно сделать ещё?

• Где можно применить новые знания? В    процессе    первичного    закрепления примеры    решаются    с комментированием: дети проговаривают новые правила в громкой речи.
Конспект урока

Аттестуемый педагог: Швецова Татьяна Николаевна
Предмет: английский язык.             Класс: 4, 2 часа в неделю (Биболетова М. З.)
Тема урока: Английские сказки.
Тип урока: обобщение.
Характеристика класса: в классе 14 человек (9 девочек, 5 мальчиков), уровень успеваемости по английскому языку: 8 человек - на «5», 6 человек - на «4».
Цель: создать условия для формирования у учащихся умения построить собственное высказывание в прошедшем времени (Past Simple) на тему “Английские сказки” с вербальной и невербальной опорой (иллюстрации, ключевые слова).
Обучающая задача: формировать умение составлять утвердительные предложения в прошедшем времени (Past Simple), употребляя нужную форму правильных и неправильных глаголов.
Развивающая задача: развивать навык монологической речи, навык чтения.
Воспитательная задача: воспитывать уважительное отношение к собеседнику, прививать интерес к детской литературе страны изучаемого языка.
Оборудование: компьютер, проектор, экран.
Средства, обеспечивающие учебный процесс на уроке: CD (Обучающая компьютерная программа «Enjoy Listening and Playing» к учебнику «Enjoy English», 4 класс) - аудиозапись к разделу 4 упр.6; видеозапись «Max the Cat, Part 2 (Irregular Verbs Song)»; видеозапись «Action. Songs for Children»; 7 конвертов с письмом Мэг по количеству пар учащихся; 14 карточек (с заданиями на повторение правильных и неправильных глаголов) по количеству учащихся; презентация по теме «Past Simple»; иллюстрации к сказке «Why Do Cats Wash after Dinner?»; 14 наборов смайликов по количеству учащихся.  
План урока
I. Организационный этап:

1. Приветствие.

2. Речевая разминка.

3. Целеполагание (постановка цели и задач урока).
II. Основной этап:

1. Фонетическая разминка.

2. Аудирование.

3. Динамическая пауза.

4. Развитие навыка чтения.

5. Развитие монологической речи.
III. Заключительный этап:

1.Объяснение домашнего задания.

2.Оценка деятельности учащихся на уроке.

3.Рефлексия учебной деятельности.

4.Прощание.

	1. Организационный этап.

Цель деятельности учителя: создать благоприятный эмоциональный настрой, вместе с учащимися сформулировать тему, цель, задачи урока.
Цель деятельности учащихся: вместе с учителем сформулировать тему, цель, задачи урока.

Для создания благоприятной эмоциональной обстановки используется речевая разминка, учащиеся отвечают на вопрос учителя «Что ты делал вчера?».

Для формулирования темы и цели урока используется элемент неожиданности: получение письма Мэг, изучение его содержания (с Мэг и ее семьей ребята знакомились на предыдущих уроках).

Используя метод беседы, учащиеся совместно с учителем ставят задачи и цель урока - конкретный результат, который должен получиться в конце урока (сказка).

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	- Good afternoon, Tatiana Nikolaevna! 

· Nice to see you, too!

· Today is the second of February.

· Yesterday was the first of February.

· I played hockey yesterday.

· I went to school yesterday. 
· I danced yesterday.
(Учащиеся по очереди отвечают на вопрос учителя, один учащийся – одно предложение)

- Mag wrote a letter.

(Учащиеся открывают конверты, читают и переводят письмо Мэг: 
Hello, my dear friends! 

Yesterday I read a very interesting fairytale. But my younger brother Bill cut it. Help me, please, to make it again.

Best wishes, Mag. 
(В конверте также находятся четыре иллюстрации к английской сказке «Why do Cats Wash after Dinner?»))

· Мы должны помочь Мэг составить заново сказку, которую она прочитала.

· No, we can’t.

- В прошедшем времени, так как события сказки уже произошли раньше.

- Глагол ставится во вторую форму.

1. Повторить вторую форму глаголов.

2. Тренироваться в составлении предложений в прошедшем времени.

3. Составить сказку, используя слова и предложения.

	-Good afternoon, my dear pupils! 

- Nice to see you!

- What date is it today?

- What date was it yesterday?

- Yesterday I had a very nice day. I watched TV, read books and skated. And what did you do yesterday?

- I see you had a nice day, too. Yesterday a postman knocked at my door. He gave me a letter. He gave me letters for you, too. (Раздаю письма учащимся – по одному на парту)

- Who wrote a letter for you? 
- Let’s open the envelope and read Mag’s letter.

- What should we do? 

- You are quite right. Today we’ll make up a fairy tale. The theme of our lesson is “English Fairytales”  Мы будем учиться составлять сказку на английском языке. 

(Пишу на доске: 
Цель урока: восстановление сказки Мэг.)
- Can we make a fairy tale right now? Можем мы сейчас сразу составить сказку?
- We should do some work before we start making. What should we do? Let’s make a plan.
- В каком времени мы будем составлять и рассказывать сказку?
- So, all fairy tales tell us about the past, that’s why you should know how to put the verbs in the Past Simple. Как образуется прошедшее время английского глагола?

- Какие задачи нам необходимо решить, чтобы достичь поставленной цели?
At the blackboard:
2.          II

3.                 .

4. Text. 

· The plan at the board and these cards will help you to make up Mag’s fairy tale. (Раздаю учащимся карточки с упражнениями)
	Форма работы: фронтальная.

Планируемые результаты:

личностные – развитие целеустремлённости;

метапредметные – формирование умения анализировать план-схему, планировать свои действия; предметные – формирование умения рассказывать о своих занятиях.

Для формулирования задач урока используется анализ плана-схемы на доске, беседа с учащимися по плану-схеме.


	2. Основной этап.

1) Фонетическая разминка.

Цель деятельности учителя: создать условия для обобщения лексики по теме “Regular Verbs”; тренировки учащихся в правильном произнесении слов, соблюдая долготу и краткость гласных.
Цель деятельности учащихся: тренироваться в употреблении правильных глаголов в своей речи.

Для формулирования цели данного этапа урока используется диалог с учащимися по плану-схеме на доске. 

Результат усвоения изученного ранее материала оценивается с помощью метода взаимооценки.

Для стимулирования учебной активности учащихся в ходе опроса используется положительная оценка со стороны учителя.

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	- Повторить вторую форму английских глаголов.

(Учащиеся читают слова за диктором)

- Правильные.

- Прошедшее время правильных глаголов образуется добавлением окончания - ed.

- [t] после глухого согласного звука, [d] после звонкого согласного и гласного звуков, [id] после звуков [t] и [d]. 

(Учащиеся соединяют глаголы и звуки:
[t] – watched, finished, liked

[d] – smiled, lived 
[id] – skated, wanted)

(Учащиеся меняются карточками с соседом по парте)

(Учащиеся по очереди называют правильные ответы, проверяют работы своих одноклассников)

(Учащиеся оценивают работу своего одноклассника, используя систему оценивания на экране).
At the screen:

verbs

mark
7

5
6-5

4
4-3

3

	- Look at the plan of the lesson. What should we do? (The teacher is pointing at the plan, № 1)

- OK. To make up a story, we should revise verbs. 

- Take the cards, please. Let’s do ex.1. Listen to the speaker and repeat the verbs, please.

(Аудиозапись к разделу 4 упр.6: smiled, watched, skated, finished, wanted, lived, liked)
- Какие глаголы вы сейчас читали?

- Yes, regular verbs. Почему вы так решили?
- Как читается окончание – ed?

- The ending – ed – can be pronounced [t], [d] and [id].

- Let’s do ex.2. Match the words and the sounds.

- The time is up. Give the card to your partner, please.

- Name the words with the sound [t].

- Name the words with the sound [d]

- Name the words with the sound [id]

- Look at the screen. You can see the correct answers. Check up the answers. 

- Give a mark to your partner, please. 

- Return the card, please.


	Форма работы: сочетание фронтальной и индивидуальной.
Планируемые результаты:

личностные – формирование стремления к самосовершенствованию в образовательной области «Иностранный язык»; предметные – формирование умения правильно произносить слова, соблюдая долготу и краткость гласных; метапредметные – развитие умения осуществлять действия контроля и оценки.
Критерии оценки результата деятельности учащихся на уроке представлены на экране (оценивается количество правильных ответов).

	2) Аудирование.

Цель деятельности учителя: формировать у учащихся умение воспринимать на слух и понимать основное содержание аудиоcообщения.
Цель деятельности учащихся: учиться понимать содержание прослушанного сообщения на английском языке.

Для формулирования цели данного этапа урока используется диалог с учащимися. 

Для стимулирования учебной активности учащихся в ходе проверки выполнения задания используется положительная оценка со стороны учителя. 

Результат усвоения изученного ранее материала оценивается с помощью метода самопроверки.

Активность учащихся – показатель уровня интереса и внимания к изучаемому материалу.

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	· Правильные глаголы.

· Неправильные глаголы.

- Никак. Ее нужно заучивать.

(Учащиеся смотрят видео и отмечают галочкой те глаголы, которые услышали.)

(Учащиеся по одному называют вторую форму предложенных неправильных глаголов.)
	 - Какие глаголы мы сейчас читали?

- Какие еще глаголы бывают в английском языке? 

- Yes, irregular verbs. Как образуется вторая форма неправильных глаголов? 
- Forms of irregular verbs should be learnt by heart.

- Take your cards. Let’s do ex.3. Your task is to watch a funny story about Max the Cat and tick the irregular verbs.

(Видеозапись «Max the Cat, Part 2 (Irregular Verbs Song)»:
Sleep-slept-slept

Run-ran-run

Fly-flew-flown

Catch-caught-caught

Fall-fell-fallen

Beat-beat-beaten

Break-broke-broken)
- Look at the screen and name the second form of irregular verbs. 
	Форма работы: сочетание фронтальной и индивидуальной.
Планируемые результаты: предметные – формирование умения понимать содержание прослушанного сообщения на английском языке; метапредметные – формирование умения выделять и фиксировать нужную информацию.

	3) Динамическая пауза.

Цель деятельности учителя: создать условия для снятия у учащихся умственного напряжения, создания хорошего настроения и положительных эмоций.
Цель деятельности учащихся: отдохнуть после выполнения упражнений.

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	(Учащиеся повторяют движения за героями видеоролика, пропевают английские глаголы)
	- I see, you are tired. Let's have a short rest, sing and dance with fairy tale monsters.

(Видеозапись «Action. Songs for Children»)
	Планируемые результаты: предметные – формирование умения воспринимать на слух и понимать основное содержание несложного аутентичного видеотекста.

	4) Развитие навыка чтения.

Цель деятельности учителя: создать условия для организации совместной деятельности учащихся; формировать у учащихся умение составлять утвердительные предложения в прошедшем времени (Past Simple). 
Цель деятельности учащихся: учиться составлять утвердительные предложения в прошедшем времени (Past Simple). 

Для формулирования цели данного этапа урока используется диалог с учащимися. 

Для стимулирования учебной активности учащихся в ходе выполнения задания используется презентация на экране (данный приём позволяет учащимся преодолеть трудности в выполнении задания).

Активность учащихся – показатель уровня интереса и внимания к изучаемому материалу.

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	· Мы повторили вторую форму правильных и неправильных глаголов. 

· Мы будем учиться составлять утвердительные предложения в прошедшем времени.

- Read one more story about the smart little Bird. Complete it with the correct forms of the verbs.
- Прочитайте еще одну историю об умной птичке. Поставьте глаголы в нужной форме.

(Учащиеся распределяют обязанности в паре)

(Учащиеся поднимают руки в ответ на вопрос учителя)

(Учащиеся читают и переводят предложения по очереди)
	- Look at the plan of the lesson. (The teacher is pointing at the plan, № 1) Докажите, что мы выполнили первую часть нашего плана.
- Fine. What should we do next? (The teacher is pointing at the plan, № 2)

· Yes, we’ll learn how to make sentences in Past Simple. 

· Next task for you is ex.42. p.79. in your textbooks. Read and translate the task, please.

· You are quite right. We’ll read one more fairytale about the smart little Bird.

- Now we’ll work in pairs. Решите, кто из вас будет отвечать, а кто будет записывать ответы.
-Who is ready to speak English?

· Who is ready to write the answers?

· You have five minutes. Let's start.

· Let’s check it up. Read and translate the sentences, please.
	Форма работы: групповая. 

Выполнение в группах подстановочного упражнения (ex.42. p.79.)  способствует формированию умения составлять утвердительные предложения в прошедшем времени  (Past Simple)
Планируемые результаты: личностные – формирование коммуникативной компетенции; предметные – формирование умения читать аутентичный текст с пониманием основного содержания; метапредметные – развитие действий самоконтроля и самооценки.

	5) Развитие монологической речи.

Цель деятельности учителя: создать условия для организации совместной деятельности учащихся; формировать у учащихся умение построить собственное высказывание в прошедшем времени (Past Simple) с вербальной и невербальной опорой.
Цель деятельности учащихся: учиться составлять рассказ в прошедшем времени, опираясь на иллюстрации.

Для формулирования цели данного этапа урока используется диалог с учащимися по плану-схеме на доске.

Для стимулирования учебной активности учащихся в ходе проверки выполнения задания используется положительная оценка со стороны учителя. 

Предложенные варианты ответов на экране помогают не только организовать самопроверку, но и выполнить задание тем учащимся, которые не смогли выполнить его самостоятельно.

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	- Мы составили утвердительные предложения в прошедшем времени. 

- Мы будем учиться составлять сказку.

(Учащиеся раскладывают на парте иллюстрации к сказке «Why do Cats Wash after Dinner?» в правильном порядке)
· Number 1 is the letter D.

· Number 2 is the letter A.

· Number 3 is the letter C.

· Number 4 is the letter B.

(Учащиеся работают в парах, подбирают предложения из ex.42. p.79. к каждой иллюстрации)

(Учащиеся по очереди произносят или зачитывают предложения к каждой иллюстрации)

- Мы выполнили все пункты плана и у нас получилась английская сказка.
	· Look at the plan of the lesson. (The teacher is pointing at the plan, № 2) Докажите, что мы выполнили вторую часть нашего плана.
· Fine. What should we do next? (The teacher is pointing at the plan, № 3)

· Yes, you are quite right. Now we’ll make the fairy tale about the Cat and the Bird.

· Take the pictures, please. Put them in the correct order. Work in pairs, please. You have 1 minute. 

· Look at the screen. Help me to put the pictures in the correct order according to the fairytale. 

- Next task for you is to find sentences to each picture. Use ex.42. p.79. in your textbooks. Work in pairs, please. You have 5 minutes.
- The time is up. Who wants to start?

- Look at the plan of the lesson. (The teacher is pointing at the plan) Докажите, что мы достигли цели нашего урока. 
	Форма работы: сочетание фронтальной и групповой.
Планируемые результаты: личностные – развитие креативности; предметные – формирование умения составлять сообщение с вербальной и невербальной опорой; метапредметные – формирование умения устанавливать логическую последовательность основных фактов.


	3. Заключительный этап.

Цель деятельности учителя: выявить степень усвоения пройденного материала на уроке.
Цель деятельности учащихся: оценить результат своей деятельности на уроке.

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	(Учащиеся записывают домашнее задание в дневниках)

- Yes, we did.
(Учащиеся оценивают свою деятельность на уроке и показывают один из смайликов – «Very Good», «Good», «Not Bad», «Bad»)

- Goodbye! See you tomorrow.
	- Now, open your register books, please. Your hometask assignment is ex. 44, 45 р. 79 in your textbooks.

- Did you like our lesson? Did you study well? There are some «Smiles» on your desks. Show me, how you studied today.

- Very nice. You were very active today. These are your marks for today:

 P. – five,

P. - four

- That’s all for today. Thank you for your work. The lesson is over. Goodbye.
	Форма работы: сочетание фронтальной и индивидуальной.
Планируемые результаты:

метапредметные – формирование регулятивных действий самонаблюдения и самооценки.











